



7月28日，  
中国队球员王霜  
在比赛中庆祝进  
球。新华社发

## 中国女足出线分析： 悬念重重 需放手一搏

7月28日，2023年女足世界杯D组结束小组赛第二轮争夺，积分榜上英格兰队两战积6分，丹麦队和中国队均积3分，海地队0分。但奇妙的是，包括海地队在内，本组还没有一支球队被淘汰，最终谁能晋级要等最后一轮中国队对英格兰队、海地队对丹麦队的比赛全部结束后才能确定。

本届女足世界杯的小组出线评判标准是积分、净胜球、总进球数、胜负关系以及直接对阵比赛的进球数据、体育道德风尚分（红黄牌数）等项目依次排列。按照这个规则，最后一轮中国队将面临复杂的局面。

在中国队战胜英格兰队的情况下：另一场海地队击败或逼平丹麦队，中国队都将和英格兰队一起出线。但如果丹麦队击败海地队，那么就会出现三队同积6分的情况，届时就要按照上述的出线规则来确定排名。

这种局面下，对于中国队非常不利的一点是，如果各种进球数据三队都一样，胜负关系又形成连环套的话，对阵海地队张睿得到的直接红牌，在体育道德风尚分的计算中是很大的扣分项，中国队很可能因此出现小组3战积6分出局的“悲壮”局面。

在中国队打平英格兰队的

情况下：另一场海地队击败丹麦队，中国队将和英格兰队一起出线。如果丹麦队击败海地队，丹麦队和英格兰队将携手出线。但如果丹麦队战平海地队，中国队和丹麦队将比较总进球数，如果总进球数一样，因为中国队首场不敌丹麦队，丹麦队仍将和英格兰队一起出线。

在中国队负于英格兰队的情况下：另一场丹麦队击败或战平海地队，英格兰队和丹麦队将携手出线。但如果海地队击败丹麦队，那么海地、丹麦、中国队都积3分，三队将按照出线规则的评判标准争夺另外一个出线权。但中国队比较少的进球数，以及有一张红牌，都将使中国队处于不利局面。

总之，中国女足依然还有出线机会，但需要全力争胜，并获得更多的进球，这样，中国女足甚至还有取得小组第一的可能性，虽然这种概率不大。

海地队的出线可能性是最小的。她们只能希望最后一轮大胜丹麦队，同时英格兰队大胜中国队。这样最后D组的积分是英格兰队9分，海地、丹麦、中国队都是3分，海地队凭借净胜球的优势以小组第二出线。

（新华社澳大利亚阿德莱德7月29日电）

## 默念纪律、紧扣十指…… 成都大运会志愿者这样按捺“激动的心”

喜欢的球员近在咫尺，自己只能面无表情；支持的队伍就在眼前，却不能为其助威呐喊……做一名成都大运会的志愿者，就有可能面临这样的“煎熬”，来看看他们如何按捺自己“激动的心”。

7月29日，有多场成都大运会男子篮球预赛在四川省体育馆举行，中国队晚上7点半压轴出场对阵巴西队。记者提前1小时来到体育馆，先跟志愿者唐钟军聊起了这个话题。

来自四川南充的他是成都体育学院休闲体育专业的学生，从早上7点多就开始了自己的工作，主要任务是给媒体发放每场比赛的技术统计。因为这个场馆白天没有中国队的比赛，所以此前的工作完成得相对轻松顺利。

“但是中国队的比赛马上就要开始了，而且有我喜欢的球员陈国豪。我现在心里很激动、很

紧张！”唐钟军说，自己其实在前一晚做了预案，把培训时强调的纪律背了好几遍，告诫自己一定要坚守岗位、绝不失态。

距离比赛开始还有30分钟，体育馆里已坐满了观众，为了活跃气氛，好几名中国队队员在热身时都做出了扣篮动作，引得场内一片欢呼。记者注意到，虽然身体朝着记者，但唐钟军的眼睛还是不时瞟向场内。

“等会比赛如果很激烈精彩你怎么办？”面对记者的提问，唐钟军回答：“我心里现在就开始默念纪律了，不然我可能会跟着大家一起喊起来。”

篮球是唐钟军的最爱，也是他报考成都体育学院的体考专项。他说，这次大运会的志愿者好多都是体育院校的学生，所以大部分人都跟他有着同样的“煎熬”。

记者有报道任务，唐钟军也

要准备自己的工作，开赛前15分钟，各自忙活去了。前两节比赛相当精彩，中国队在第一节结束时投中一记压哨三分球，第二节后半段打出气势，并在半场结束时处于领先。

“太紧张了！我手腕都红了。”中场休息时，唐钟军对再次找到他的记者说。整个上半场，他一直把手背在背后，右手虎口放在左手手腕上。原来，这个本是志愿者站立时的标准动作，成了他按捺自己激动内心的“小动作”，“放”变成了“箍”，而且十分用力。

如果说唐钟军面临的是“中级煎熬”，那么钟浩轩面临的就是“高级煎熬”了。这位同样来自成都体育学院，并且专业就是篮球的志愿者，被安排在了篮球架旁边，负责在队员摔倒后，迅速进场擦干地板上的汗渍。

多次大型比赛志愿者的经

历，让钟浩轩得到了这个别人眼中的“最佳观赛位”。震耳欲聋的“雄起”声就在耳边，精彩的进球和激烈的对抗就在眼前，但他不能有半点不合适的表情、动作和声音。

“前两节比赛，我的全身都在颤抖。”幸好能坐在椅子上，钟浩轩把手肘放在大腿上，然后紧扣十指来缓解自己的情绪。他不停地告诫自己“只看比赛、不管队伍”，试图将自己从中国队球迷的身份中抽离出来。直到中场休息，和另一名志愿者进场拖地时，钟浩轩才缓过神来。

接近晚上11点，记者完成工作走出体育馆，正好碰到一批离开的志愿者在排队等候大巴，队伍里不时传来交谈声和说笑声。此刻，应该是他们这一天最轻松的时候吧。

（新华社成都7月30日电）